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Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên; 
xây dựng Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Vinh trở thành trường đại học sư phạm kỹ thuật đào tạo theo định hướng ứng dụng có uy tín trong khu vực Miền Trung và cả nước

Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 
ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ TRƯỜNG LẦN THỨ XXV, NHIỆM KỲ 2015 - 2020
Đảng bộ Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Vinh (ĐHSPKTV) thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2015 - 2020 với nhiều thuận lợi cơ bản. Công cuộc đổi mới đất nước thu được những thành tựu quan trọng; tình hình chính trị, xã hội ổn định, kinh tế tiếp tục phát triển, đời sống nhân dân được nâng lên góp phần tạo điều kiện thuận lợi để phát triển giáo dục và đào tạo. Đảng và Nhà nước đã ban hành các nghị quyết, cơ chế, chính sách tạo môi trường thuận lợi cho giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ phát triển. Đảng bộ và Nhà trường nhận được sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh Nghệ An, của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

Bên cạnh những thuận lợi, vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức. Tình hình trong nước và thế giới có những diễn biến phức tạp, các thế lực thù địch tiếp tục có những hoạt động chống phá Đảng, chống phá chế độ nhằm gây mất ổn định chính trị, âm mưu xóa bỏ chế độ xã hội chủ nghĩa, tìm cách lôi kéo một bộ phận thanh niên, sinh viên xa rời lý tưởng cách mạng. Về phía Nhà trường, công tác tuyển sinh ngày càng khó khăn do nguồn tuyển sinh giảm, sự cạnh tranh từ các trường đại học, cao đẳng trong toàn quốc; nguồn kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ chi thường xuyên ngày càng giảm theo lộ trình tự chủ …

Trong bối cảnh đó, toàn Đảng bộ và cán bộ, đảng viên, sinh viên (SV), học viên (HV) đã nỗ lực phấn đấu, khắc phục mọi khó khăn; giữ vững sự đoàn kết, thống nhất, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXV đạt được những kết quả quan trọng. 
A. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

I. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ, QUỐC PHÒNG, AN NINH

1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị

1.1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ tuyển sinh, đào tạo 

- Đảng ủy đã chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết số 29 - CT/TW của BCH Trung ương (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập Quốc tế. 
- Thực hiện Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ về việc mở rộng cơ cấu ngành nghề đào tạo theo nhu cầu xã hội, trong nhiệm kỳ Trường mở thêm 02 ngành đào tạo thạc sĩ, mở mới 02 ngành và chuyển đổi 01 ngành đào tạo trình độ đại học; đăng ký hoạt động giáo dục nghề nghiệp cho 26 ngành nghề trình độ cao đẳng; đăng ký đánh giá kỹ năng nghề quốc gia cho 08 nghề trình độ bậc 3; Trường được Bộ Giáo dục và Đào tạo giao tự chủ về đào tạo giáo dục quốc phòng an ninh; được tổ chức City & Guild, Vương Quốc Anh cấp giấy phép công nhận là Trung tâm đào tạo và đánh giá kỹ năng nghề Quốc tế; được tổ chức ICDL Việt Nam cấp giấy phép là Trung tâm đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá cấp chứng chỉ Công nghệ thông tin chuẩn Quốc tế.
- Đảng ủy đã chỉ đạo xây dựng Đề án tuyển sinh riêng của Trường, ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong hoạt động tuyển sinh, đa dạng các hình thức tuyển sinh, thực hiện tuyển sinh liên tục theo nhu cầu người học; mở rộng địa bàn tuyển sinh đào tạo vừa làm vừa học; kết hợp chặt chẽ giữa tuyển sinh, đào tạo và giải quyết việc làm cho SV tốt nghiệp; Kết quả tuyển sinh các hình thức và trình độ đào tạo dài hạn trong nhiệm kỳ đạt quy mô từ 1.700 - 1.900 SV/năm. 

- Ngoài đào tạo dài hạn, Trường còn thực hiện tuyển sinh đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn và đánh giá kỹ năng nghề, bao gồm: bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm dạy nghề, bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm cho giảng viên đại học, bồi dưỡng kỹ năng dạy học, bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý cơ sở giáo dục nghề nghiệp, bồi dưỡng kiến thức kinh doanh và khởi sự doanh nghiệp, bồi dưỡng và đánh giá kỹ năng nghề, đào tạo tiếng Anh bậc 3 theo khung 6 bậc Châu Âu ... Kết quả trong nhiệm kỳ Trường đã tuyển sinh đào tạo ngắn hạn cho 3937 học viên, tổ chức đánh giá kỹ năng nghề cho 266 người. 
- Thực hiện chủ trương của Tỉnh Nghệ An về đào tạo nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của Tỉnh, bắt đầu từ năm 2017, Trường đã thực hiện tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp trình độ cao đẳng các ngành nghề theo chỉ tiêu của UBND Tỉnh giao, đến nay tổng số sinh viên cao đẳng đào tạo theo chỉ tiêu tỉnh Nghệ An là 670 SV.  
- Ngoài tuyển sinh đào tạo trong nước, Trường còn thực hiện tuyển sinh đào tạo sau đại học, đại học, đào tạo Tiếng Việt cho lưu học sinh Lào, bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm, kỹ năng nghề cho đội ngũ giáo viên của Lào. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Trường đã và đang thực hiện đào tạo cho nước CHDCND Lào 09 HV thạc sĩ, 132 SV đại học, 74 HV dự bị Tiếng Việt, bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm cho 20 giáo viên dạy nghề.

- Đảng ủy đã chỉ đạo chuyên môn xây dựng và triển khai kế hoạch giảng dạy, học tập cho các khoá đào tạo theo đúng mục tiêu, nội dung chương trình, kế hoạch và tiến độ đào tạo; thực hiện tốt việc bảo vệ, tổ chức thi và xét tốt nghiệp cho HV, SV đúng quy chế và kế hoạch đào tạo; quản lý, cấp phát các loại văn bằng tốt nghiệp, chứng chỉ đào tạo và hồ sơ ra trường cho SV và HV theo quy định.

- Đảng ủy đã chỉ đạo xây dựng mới, chỉnh sửa bổ sung và đưa vào áp dụng 12 chương trình đào tạo đại học; 26 chương trình đào tạo cao đẳng theo hướng ứng dụng đáp ứng nhu cầu của xã hội; xác định các khối kiến thức cốt lõi, kiến thức thảo luận và kiến thức tự học cho tất cả các học phần, các ngành nghề đào tạo. Biên soạn 53 giáo trình đào tạo đại học; bổ sung vào thư viện hơn 14.000 bản giáo trình, tài liệu tham khảo; tăng cường đầu tư cho công tác khảo thí và đảm bảo chất lượng, tập trung xây dựng hoàn thiện ngân hàng câu hỏi thi, tăng dần hình thức thi trắc nghiệm nhằm nâng cao tính khách quan trong việc kiểm tra đánh giá kết quả học tập, đưa quá trình đánh giá kết quả học tập độc lập với quá trình đào tạo; tập trung đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học; tổ chức thi giáo viên dạy giỏi, thi tay nghề cho SV; cử SV tham gia các kỳ thi olimpic do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra giáo dục...

- Đảng ủy chỉ đạo các đơn vị thành lập mạng lưới cán bộ phụ trách công tác đảm bảo chất lượng và xây dựng kế hoạch đảm bảo chất lượng hàng năm; triển khai tự đánh giá chất lượng giáo dục đại học và chuẩn bị điều kiện để kiểm định chất lượng trường đại học; tiến hành rà soát, bổ sung, cập nhật chuẩn đầu ra các ngành đào tạo đã có, xây dựng chuẩn đầu ra cho các ngành mới mở; lấy ý kiến đánh giá của SV đối với giảng viên; lấy ý kiến đánh giá của SV về các hoạt động của Nhà trường.
- Đảng ủy đã quan tâm chỉ đạo đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm Thông tin - Thư viện. Công tác bổ sung giáo trình, học liệu và nguồn tài liệu số được tiến hành thường xuyên, khoa học theo đúng quy trình nghiệp vụ. 

- Thực hiện chỉ đạo của Đảng ủy về thúc đẩy quan hệ giữa Nhà trường và doanh nghiệp trong đào tạo, Trường đã chủ động kết nối, mở rộng quan hệ với các doanh nghiệp trong và ngoài nước, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp tham gia sâu hơn vào các khâu của quá trình đào tạo từ tuyển sinh, tham gia giảng dạy, hướng dẫn SV thực tập tại doanh nghiệp, tư vấn và tiếp nhận SV làm việc sau tốt nghiệp, đánh giá kết quả và chương trình đào tạo. 
Với việc thực hiện đồng bộ các giải pháp nói trên, công tác đào tạo của Nhà trường đạt được nhiều kết quả tốt, chất lượng đào tạo hàng năm được nâng lên. 
1.2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu khoa học 
- Đảng ủy xác định hoạt động nghiên cứu khoa học (NCKH) là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm của Nhà trường. Vì vậy, trong thời gian qua hoạt động NCKH luôn được quan tâm và tạo mọi điều kiện để phát triển. Nhà trường đã tăng cường quan hệ hợp tác với các doanh nghiệp, từng bước gắn hoạt động khoa học - công nghệ với thực tiễn sản xuất của doanh nghiệp; hàng năm đã tổ  chức được nhiều hội thảo khoa học cấp trường và cấp khoa; phát hành tập san khoa học của Trường; tham gia các hội thảo khoa học trong nước và quốc tế; đẩy mạnh phong trào SV NCKH và sáng tạo khởi nghiệp trong SV; công bố các bài báo khoa học ở các tạp chí chuyên ngành trong nước và nước ngoài. 
- Nhiệm kỳ qua, dưới sự chỉ đạo của Đảng ủy, Trường đã triển khai thực hiện được 05 đề tài NCKH cấp Bộ, 01 đề tài cấp tỉnh, 49 đề tài cấp trường, có 11 bài báo đăng trên các tạp chí khoa học nước ngoài, 157 bài báo trên các tạp chí khoa học trong nước, 144 bài đăng ở các hội thảo khoa học trong và ngoài nước và các sản phẩm khoa học công nghệ khác
. 

- Để thúc đẩy hoạt động NCKH, Nhà trường đã thành lập các nhóm nghiên cứu chuyên ngành và liên ngành nhằm mục đích tạo điều kiện cho cán bộ, giảng viên, HV, SV phối hợp, hỗ trợ nhau trong việc xây dựng ý tưởng, đăng ký và triển khai hoạt động NCKH các cấp, tham gia cùng bộ môn giải quyết các vấn đề liên quan đến chuyên môn và thúc đẩy gắn kết giữa nhà trường và doanh nghiệp trong hoạt động nghiên cứu, chuyển giao công nghệ … 
1.3. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ hợp tác quốc tế 
- Công tác hợp tác quốc tế (HTQT) tiếp tục phát triển với việc triển khai nhiều nội dung hợp tác đem lại hiệu quả thiết thực cũng như nâng cao vị thế của Nhà trường. HTQT đã thực hiện với những đối tác khác nhau trên tất cả các lĩnh vực phù hợp với thực tế của Nhà trường như trao đổi học thuật và NCKH; bồi dưỡng cán bộ, giảng viên; chương trình trao đổi SV; tuyển sinh SV quốc tế; tham gia vào các dự án quốc tế … Điển hình như việc hợp tác giữa Trường ĐHSPKTV với Hội đồng Anh, tổ chức City & Guild và Trường Westminster Kingsway College (nước Anh) về việc thành lập Trung tâm đánh giá Kỹ năng nghề Quốc tế tại Trường ĐHSPKTV; tham gia chương trình hỗ trợ công tác đảm bảo chất lượng với các đối tác của Anh; thiết lập chương trình hợp tác với Sở Giáo dục thể thao 06 tỉnh của Lào để tuyển sinh và đào tạo cho SV và giáo viên dạy nghề của Lào; thiết lập quan hệ hợp tác với một số trường đại học ở Hàn Quốc để trao đổi SV; 
- Trong nhiệm kỳ, Nhà trường cũng đã đón nhiều đoàn khách quốc tế đến thăm và làm việc; đón các chuyên gia của Ngân hàng phát triển Châu Á (ADB) đến khảo sát để hỗ trợ tham gia dự án “Chương trình kỹ năng và kiến thức cho tăng trưởng kinh tế toàn diện”; đón chuyên gia và phối hợp tập huấn về đảm bảo chất lượng trong đào tạo của dự án Catalyst; nhiều cán bộ, viên chức được cử đi công tác, học tập và bồi dưỡng ở nước ngoài theo các chương trình, dự án...Việc thực hiện các quy định về đoàn ra, đoàn vào được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định
.

1.4. Lãnh đạo công tác sinh viên, học viên 
- Đảng ủy luôn quan tâm đến công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và quản lý người học, đã chỉ đạo thực hiện các giải pháp nhằm tăng cường giáo dục toàn diện, xây dựng nếp sống văn hóa, bài trừ các tệ nạn xã hội; tiếp tục giữ vững mối quan hệ, phối hợp giữa đảng ủy với chính quyền địa phương để quản lý tốt SV, HV ngoại trú; tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường và gia đình SV; 05 năm qua không có SV, HV bị xử lý kỷ luật do gây gổ, đánh nhau; SV, HV ngày càng yên tâm về môi trường học tập; công tác đánh giá, xếp loại SV được tiến hành nghiêm túc, khách quan. Kết quả học tập và rèn luyện của SV ngày càng tốt hơn, trên 85% SV được xếp loại rèn luyện khá trở lên. 
- Đảng ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chủ trương đổi mới công tác quản lý giáo dục SV, HV theo hướng phục vụ. Thành lập bộ phận “1 cửa” giúp SV, HV làm các thủ tục hành chính đơn giản, thuận tiện; bố trí các giảng viên chuyên trách quản lý SV (thực hiện nhiệm vụ cố vấn học tập, giáo viên chủ nhiệm và quản lý SV) có kết quả tốt; triển khai thực hiện tốt các hoạt động tư vấn, hỗ trợ và giới thiệu việc làm cho SV, HV; 100% SV tốt nghiệp được tư vấn, giới thiệu việc làm trong đó trên 90% sinh viên tốt nghiệp có việc làm phù hợp với ngành nghề đào tạo và có thu nhập ổn định. Duy trì hoạt động các câu lạc bộ (câu lạc bộ Tiếng Anh, câu lạc bộ Văn hóa nghệ thuật...) và tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực cho SV như: Tổ chức cho SV tham quan học tập ngoại khóa tại các địa danh lịch sử 
; tổ chức nói chuyện chuyên đề để tuyên truyền trong SV chủ trương đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, kiểm tra và nắm bắt tình hình, diễn biến trong SV về công tác chính trị; tổ chức cho SV tham gia các cuộc thi Hùng biện tiếng Anh, Hùng biện tiếng Việt (đối với SV Lào)
, tham gia cuộc thi sáng tạo khởi nghiệp
 ...   
- Các chế độ, chính sách, cho SV, HV được thực hiện đầy đủ đúng quy định. Hàng năm, Nhà trường cấp từ 2,5 đến 3,0 tỷ đồng học bổng khuyến khích học tập, trợ cấp xã hội và hỗ trợ chi phí học tập cho SV, HV; thực hiện hỗ trợ kịp thời lương thực, nhu yếu phẩm cho Lưu sinh viên Lào trong đợt dịch Covid-19.
1.5. Lãnh đạo công tác tài chính, cơ sở vật chất và đời sống
- Đảng ủy đã chỉ đạo công khai, minh bạch mọi hoạt động của Nhà trường, góp phần thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Công tác tài chính được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng nguyên tắc và các quy định trong hoạt động tài chính, phục vụ kịp thời các hoạt động của nhà trường, đảm bảo ổn định thu nhập và thực hiện đầy đủ các chế độ cho người lao động.

- Được sự hỗ trợ của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Trường tiếp tục đầu tư thiết bị cho các xưởng thực hành, phòng thí nghiệm phục vụ công tác đào tạo và NCKH. Ký túc xá sinh viên, nhà hội trường 450 chỗ được sửa chữa nâng cấp. Đặc biệt, tòa nhà NCKH, chuyển giao công nghệ và Thư viện (11 tầng, tổng kinh phí 102,35 tỷ đồng) đã hoàn thành và đưa vào sử dụng góp phần nâng cao điều kiện cơ sở vật chất phục vụ học tập, nghiên cứu của Nhà trường. Giai đoạn 2015 - 2019, đã đầu tư mua sắm bổ sung trang thiết bị từ nguồn vốn chương trình mục tiêu và nguồn vốn khác với tổng kinh phí hơn 40 tỷ đồng; hàng năm, đầu tư cho mua sắm vật tư phục vụ đào tạo khoảng 2,2 tỷ đồng, cơ bản đảm bảo vật tư cho các bài tập thực hành; đầu tư mua bổ sung sách, tài liệu tham khảo, tạp chí chuyên ngành cho thư viện mỗi năm khoảng 300 triệu đồng.

- Công tác thông tin tuyên truyền và phục vụ lễ nghi khánh tiết được thực hiện đảm bảo; thông tin hoạt động của Trường được cập nhật thường xuyên, kịp thời trên website.

2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh
- Đảng ủy tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 (Khóa XI) về chiến lược an ninh quốc gia; tuyên truyền quan điểm của Đảng, Nhà nước ta trong việc giải quyết vấn đề biển Đông, giải quyết vấn đề ô nhiễm môi trường biển tại các tỉnh miền Trung... cho cán bộ, đảng viên và SV, HV; tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả đề án số 10-ĐA/TU của Tỉnh ủy Nghệ An về công tác phòng ngừa và giải quyết gây rối an ninh trật tự trong học sinh, SV ở các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp và dạy nghề trên địa bàn tỉnh Nghệ An; 

- Lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị, đảm bảo an toàn trật tự trong đơn vị. Đề cao tinh thần cảnh giác, đấu tranh chống các âm mưu lôi kéo thanh niên SV xa rời lý tưởng cách mạng; thực hiện bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ tài sản của nhà nước, của đơn vị.

- Đảng ủy, Ban Giám hiệu phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng trong việc nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng; có biện pháp giáo dục, quản lý cán bộ, đảng viên, SV. Tăng cường phối hợp với cơ quan công an để xây dựng và phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong Nhà trường. Phát huy vai trò tự quản của học sinh, SV nội, ngoại trú. Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn, Hội các cấp để kịp thời nắm bắt tình hình và xử lý các vấn đề nảy sinh phức tạp trong SV, HV. Cử cán bộ Phòng Công tác Sinh viên trực tiếp phụ trách các địa bàn dân cư. Định kỳ tổ chức giao ban giữa Nhà trường với đảng ủy, chính quyền, công an phường, xã và khối trưởng các khối ở địa bàn các phường Hưng Dũng, Bến Thuỷ, Trường Thi để nắm bắt tình hình an ninh trật tự liên quan đến SV, HV.  

- Thường xuyên củng cố, kiện toàn Ban Chỉ huy quân sự, Trung đội tự vệ nòng cốt, lực lượng bảo vệ, đội SV cờ đỏ; tiến hành xây dựng kế hoạch phòng thủ, phương án phòng chống bạo loạn gây rối, làm mất trật tự và tổ chức diễn tập; hàng năm đều triển khai công tác huấn luyện sẵn sàng chiến đấu cho lực lượng tự vệ; thực hiện tốt việc đăng ký quân dự bị và lập danh sách những người trong độ tuổi tham gia đăng ký nghĩa vụ quân sự; cử cán bộ tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho cán bộ thuộc đối tượng 3, đối tượng 4; hàng năm cử Chỉ huy trưởng, Tự vệ trưởng tham gia đầy đủ các lớp tập huấn. 
Kết quả trong thời gian qua, tình hình an ninh trật tự của Trường được giữ vững.

II. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN CÔNG TÁC CHÍNH TRỊ, TƯ TƯỞNG

- Công tác chính trị tư tưởng được Đảng ủy đặc biệt quan tâm chỉ đạo; kịp thời bám sát chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; nâng cao nhận thức chính trị cho mỗi cán bộ, đảng viên, viên chức, SV, HV trong toàn trường; về cơ bản, tình hình chính trị, tư tưởng của cán bộ, đảng viên, viên chức, SV, HV trong toàn Đảng bộ ổn định.
- Đảng ủy đã tổ chức kịp thời, đầy đủ các hội nghị phổ biến, quán triệt, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh uỷ Nghệ An, các chủ trương, nhiệm vụ của ngành Giáo dục và Đào tạo, ngành Lao động - Thương binh và Xã hội cho toàn thể cán bộ, đảng viên và SV, HV. Tổ chức các hội nghị, các buổi bồi dưỡng chuyên đề, nói chuyện thời sự qua đó nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, SV, HV về các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng. 

- Đảng ủy đã chỉ đạo triển khai học tập, quán triệt sâu sắc mục đích, yêu cầu và nội dung của Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Chỉ đạo, đôn đốc, nhắc nhở các chi bộ bổ sung nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt định kỳ của chi bộ, thường xuyên tự phê bình và phê bình những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Đến nay, chưa phát hiện trường hợp nào có biểu hiện nghiêm trọng về suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. 

III. LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC TỔ CHỨC, CÁN BỘ 
Đảng uỷ lãnh đạo xây dựng và thực hiện chủ trương về kiện toàn tổ chức, sắp xếp bộ máy, lãnh đạo việc xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ và nhận xét, đánh giá, bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật... đối với cán bộ thuộc thẩm quyền quản lý đảm bảo đúng quy định, quy trình và có chất lượng, cụ thể:

- Thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6, khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. Đảng ủy đã chỉ đạo tập trung rà soát tổng thể toàn diện về chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các đơn vị và tổ chức bộ máy của Nhà trường, xây dựng Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị. Đến nay, kết quả đã giảm được 04 đầu mối (phòng, khoa, trung tâm) cấp Trường 
, 10 đầu mối (bộ môn, xưởng) cấp khoa; 13 cán bộ quản lý cấp trường và cấp khoa.   
- Năm 2016, xây dựng đề án vị trí việc làm và được Bộ phê duyệt với 315 vị trí việc làm; Năm 2020, thực hiện tinh giảm biên chế theo quy định, Trường xây dựng Đề án và được Bộ phê duyệt 309 vị trí việc làm.

- Đảng ủy đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo và bổ nhiệm. Trong nhiệm kỳ, đã thực hiện xây dựng quy hoạch cán bộ 01 lần và hàng năm đều rà soát để kịp thời đưa ra khỏi quy hoạch những cán bộ không đủ phẩm chất năng lực và bổ sung quy hoạch những cán bộ có chiều hướng phát triển tốt. Kết quả trong nhiệm kỳ đã thực hiện được 180 lượt cán bộ quy hoạch các chức vụ chính quyền
 và 35 lượt cán bộ quy hoạch các chức danh của Đảng
. 

- Đảng ủy đã lãnh, chỉ đạo chuyên môn tổ chức 02 đợt tuyển dụng bổ sung đội ngũ viên chức với số lượng 63 viên chức được tuyển dụng. Tất cả các bước của quy trình tuyển dụng được thực hiện nghiêm túc đúng quy định. Số lượng viên chức tuyển dụng đúng chuyên môn phù hợp với vị trí việc làm, không để xẩy ra sai sót, tiêu cực; Công tác bổ nhiệm cán bộ được thực hiện đúng quy trình, công khai dân chủ. Tất cả cán bộ được bổ nhiệm đều nằm trong quy hoạch và đã qua thử thách. Tiêu chuẩn cán bộ đảm bảo đúng theo yêu cầu của từng chức danh. Không xẩy ra tình trạng bổ nhiệm quá số lượng cán bộ quy định, bổ nhiệm sai quy trình, sai chức danh
. 
- Cùng với công tác quy hoạch, điều động, bổ nhiệm, công tác đào tạo, bồi dưỡng được Đảng ủy quan tâm chỉ đạo, cả về bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn và lý luận chính trị. Trong nhiệm kỳ, cử đi đào tạo 16 nghiên cứu sinh; 18 thạc sĩ; cử đi bồi dưỡng trong nước 792 lượt người, trong đó bồi dưỡng ngoài nước 47 lượt người; mở 01 lớp bồi dưỡng và cấp chứng chỉ chức danh nghề nghiệp giảng viên chính và giảng viên cao cấp cho 59 giảng viên; cử 20 giảng viên tham gia dự thi giảng viên chính; thực hiện đầy đủ đúng quy định của pháp luật  về chế độ chính sách cho cán bộ, giảng viên. Về đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, 9 người được cử đi học cao cấp, 13 người học trung cấp, 1 người chuyển đổi tương đương trung cấp. Số viên chức được cử đi đào tạo, bồi dưỡng sau khi hoàn thành khóa học đã trở về Trường để phát huy những kết quả học được phục vụ cho nhiệm vụ được giao. 
- Nhiệm kỳ qua, Đảng ủy đã chỉ đạo thực hiện tốt việc quản lý biên chế và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của Trường không ngừng được nâng cao cả về số lượng
 và chất lượng
. 
IV. LÃNH ĐẠO XÂY DỰNG NHÀ TRƯỜNG VÀ CÁC ĐOÀN THỂ

1. Lãnh đạo xây dựng Nhà trường

- Đảng ủy đã chỉ đạo chuyên môn bám sát các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường khóa XXV nhiệm kỳ 2015-2020 đề ra, xây dựng và triển khai thực hiện các đề án, dự án nhằm tăng cường năng lực và hiệu quả hoạt động của nhà trường như: Xây dựng chiến lược, quy hoạch phát triển Trường giai đoạn 2016 - 2020 tầm nhìn đến năm 2030 (đã được Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội phê duyệt); xây dựng đề án đào tạo giáo viên giáo dục nghề nghiệp trọng điểm giai đoạn 2016 - 2020; Xây dựng dự án “Chương trình kỹ năng và kiến thức cho tăng trưởng kinh tế toàn diện” bằng nguồn vốn ODA của ngân hàng phát triển châu Á (ADB) với tổng mức đầu tư 6.150.000 USD để đầu tư trang thiết bị đào tạo (dự án đã được Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội phê duyệt); tham gia dự án “Phương pháp tiếp cận năng lực thực hiện trong Giáo dục tại các Trường Đại học nhằm nâng cao năng suất và bền vững trong Giáo dục” của Liên minh Châu Âu (Erasmus); xây dựng đề án dạy và học ngoại ngữ tại trường ĐHSPKTV giai đoạn 2020 - 2025; xây dựng các đề án mở mã ngành, nghề đào tạo mới…
- Đảng ủy đã chỉ đạo Nhà trường sửa đổi, bổ sung và ban hành nhiều quy chế, quy định, hướng dẫn để tiếp tục hoàn thiện công tác điều hành, quản lý; tăng cường công tác quản lý, đổi mới quản lý các hoạt động của nhà trường theo quản lý chất lượng và tiêu chuẩn ISO 9001:2008; ứng dụng phần mềm trong quản lý nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác; sửa đổi quy chế thi đua khen thưởng, cơ chế chi thu nhập tăng thêm gắn với công tác thi đua khen thưởng tháng, quý, năm... Kết quả hoạt động thi đua ngày càng thực chất, kỷ luật lao động được chấn chỉnh, mọi hoạt động đi vào nền nếp, ổn định và có hiệu quả.

- Đảng ủy, Ban Giám hiệu tổ chức hội nghị giao ban hàng tháng có chất lượng để điều hành các hoạt động của nhà trường thực sự dân chủ, minh bạch và có hiệu quả. Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở trong nhà trường. Tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức hàng năm của các đơn vị và nhà trường. Giải quyết kịp thời, dứt điểm những kiến nghị đề xuất chính đáng của cán bộ, viên chức và người học.

2. Lãnh đạo các tổ chức đoàn thể 

2.1.  Lãnh đạo Công đoàn Trường





- Đảng ủy đã chỉ đạo Công đoàn trường tổ chức thành công Đại hội khóa XXIII (nhiệm kỳ 2017 - 2022), triển khai nghị quyết của đại hội công đoàn các cấp; tích cực, chủ động trong việc giáo dục ý thức chính trị cho đoàn viên; tham gia xây dựng và bảo vệ đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các chủ trương, nhiệm vụ của đơn vị.

- Đảng ủy luôn quan tâm đến hoạt động của tổ chức công đoàn, cùng với Ban Giám hiệu nhà trường tạo điều kiện thuận lợi để Công đoàn Trường phát huy tốt vai trò, chức năng chăm lo, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, viên chức; giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách, bảo vệ quyền lợi chính đáng của đoàn viên và người lao động; tham gia thực hiện chính sách Dân số và kế hoạch hoá gia đình, xây dựng gia đình văn hoá, tích cực phòng chống các tệ nạn xã hội; tham gia tích cực vào công tác cải cách hành chính, góp ý sửa đổi quy chế nội bộ, các nội quy, quy định của nhà trường; thực hiện giám sát việc thực thi pháp luật lao động, Luật Công đoàn, Luật bảo hiểm xã hội đối với công chức, viên chức và người lao động; góp phần xây dựng Đảng bộ và Nhà trường ngày càng phát triển vững mạnh. 

- Đảng ủy đã chỉ đạo Công đoàn tham gia xây dựng và triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; tổ chức tốt các phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt, phục vụ tốt”; tổ chức các hoạt động nhân nghĩa, giúp đỡ người nghèo, gia đình hoàn cảnh khó khăn…; hàng năm công đoàn đã cùng với chuyên môn tổ chức đều đặn các hoạt động phong trào rèn luyện thân thể, thi đấu các môn thể thao, tổ chức tập luyện và hội diễn văn nghệ nhân các ngày lễ lớn, tổ chức các đoàn đi tham quan, du lịch… nhằm tăng cường mối đoàn kết gắn bó trong tập thể nhà trường.
Với những thành tích đã đạt được, hàng năm Công đoàn Trường đều được Liên đoàn Lao động Tỉnh công nhận Công đoàn cơ sở vững mạnh, vững mạnh xuất sắc và tặng Bằng khen.

2.2. Lãnh đạo Đoàn Thanh niên và Hội Sinh viên Trường
- Đảng ủy đã chỉ đạo Đoàn Thanh niên tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đoàn thanh niên Trường khóa XXVI (nhiệm kỳ 2017 - 2019), khóa XXVII (nhiệm kỳ 2019 - 2022) và Đại hội Hội SV Trường khóa VIII (nhiệm kỳ 2018 - 2020). 

- Đảng uỷ đã lãnh đạo Đoàn trường và Hội SV thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước, Nghị quyết của Đảng uỷ các cấp trong đoàn viên thanh niên. Đoàn Thanh niên, Hội SV đã có nhiều giải pháp nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đoàn viên, hội viên như đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh, triển khai các hình thức giáo dục lịch sử, truyền thống dân tộc; tổ chức và vận động đoàn viên, hội viên tham gia các cuộc thi tìm hiểu... ; tổ chức gặp mặt, tuyên dương danh hiệu "Sao tháng Giêng" và “SV 5 tốt”. Tổ chức tốt các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động từ thiện, công tác xã hội như chương trình mùa đông ấm, tặng cờ cho ngư dân bám biển.... Tổ chức các hoạt động tình nguyện mùa hè xanh, tình nguyện tiếp sức đến trường và đặc biệt là hoạt động tình nguyện tại Tỉnh Bolykhamxay - CHDCND Lào với nhiều hoạt động thiết thực như tổ chức dạy học tiếng Việt, tặng bút, vở học sinh, sữa chữa thiết bị điện trong nhà trường và các hộ gia đình; Tổ chức các chương trình Hiến máu tình nguyện ... Các chương trình hoạt động của Đoàn trường đã thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia, phát huy tốt vai trò xung kích tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. Trong 05 năm qua, Đoàn trường luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, được Tỉnh đoàn và Trung ương đoàn tặng bằng khen
. Hội sinh viên cũng được Trung ương Hội sinh viên Việt nam tặng bằng khen.
V. LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác xây dựng Đảng bộ, chi bộ

- Đảng ủy đã đề ra các giải pháp nâng cao chất lượng, năng lực lãnh đạo của tổ chức cơ sở Đảng, nhất là việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (Khóa X) về tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hoạt động của hệ thống chính trị; Nghị quyết Trung ương 6 (Khóa XI) về nâng cao năng lực, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ đảng viên. Quán triệt, nghiên cứu và tổ chức thực hiện kịp thời các Nghị quyết, Kết luận của Hội nghị Ban chấp hành Trung ương Đảng. Công tác triển khai học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng bộ được đổi mới. 

- Sau đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Đảng ủy đã xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXV và chương trình làm việc toàn khóa của BCH Đảng bộ nhiệm kỳ 2015 -2020. Hoàn thiện hệ thống quy chế, quy định của Đảng ủy. Bám sát chương trình làm việc toàn khóa của BCH Đảng bộ Trường, các chủ trương, chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh ủy và tình hình thực tiễn, Đảng ủy đã xây dựng chương trình làm việc hàng năm, ban hành kịp thời các quy định, hướng dẫn và nhiều văn bản chỉ đạo, lãnh đạo trên các lĩnh vực; ban hành kịp thời các nghị quyết, kế hoạch, hướng dẫn, chương trình hành động để lãnh đạo và chỉ đạo toàn diện các mặt hoạt động của nhà trường.

- Đảng ủy đã tổ chức học tập, quán triệt và triển khai kịp thời các Nghị quyết, Chỉ thị, Kế hoạch của cấp trên. Công tác sơ kết, tổng kết các nghị quyết, Chỉ thị, Kế hoạch của Đảng được triển khai kịp thời, có hiệu quả và theo đúng hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh ủy.
- Đảng ủy đã tiến hành rà soát, kiện toàn tổ chức các chi bộ gắn với hoạt động chuyên môn và đúng với quy định của điều lệ Đảng, đồng thời chỉ đạo các tổ chức đoàn thể và chuyên môn sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy phù hợp với quy mô và tình hình thực tế của Nhà trường. 
- Đảng ủy đã chỉ đạo các chi bộ tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về "Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ", Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW ngày 02/3/2012 của Ban Tổ chức Trung ương về "Nội dung sinh hoạt chi bộ" và Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 13/3/2012 của Tỉnh ủy về "Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng tỉnh Nghệ An, giai đoạn 2011-2015". 
- Thực hiện các văn bản hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh ủy về đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở nhiệm kỳ 2017 - 2020 và nhiệm kỳ 2020 - 2022, Đảng ủy đã xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các chi bộ tổ chức thành công đại hội chi bộ theo đúng định hướng.
- Việc tổng kết công tác xây dựng Đảng; khen thưởng tổ chức đảng và đảng viên; kiểm điểm tự phê bình, phê bình tập thể và cá nhân cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp hàng năm được thực hiện theo đúng hướng dẫn của Tỉnh ủy. Trong nhiệm kỳ, tỷ lệ chi bộ được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên đạt 92.3% 
. Hàng năm, tỷ lệ đảng viên được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên đạt 97.6% 
 Đảng bộ nhà trường được Ban Thường vụ Tỉnh ủy công nhận Đảng bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ. Hàng năm, các ban của Đảng ủy đều được các ban của Tỉnh ủy Nghệ An đánh giá xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. 

2. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ

- Đảng ủy đã quan tâm nắm chắc tình hình diễn biến tư tưởng trong cán bộ, viên chức và học viên, sinh viên; chỉ đạo công tác tuyên truyền phổ biến thông tin cho cán bộ, đảng viên, viên chức, sinh viên; công khai minh bạch các hoạt động của Trường, tổ chức lấy ý kiến rộng rãi về các chế độ, chính sách, chi tiêu tài chính, đầu tư mua sắm sửa chữa... tạo được sự đồng thuận cao trong tập thể cán bộ, giảng viên; tăng cường công tác kiểm tra giám sát, thanh tra đột xuất các hoạt động trong Trường, phát hiện và xử lý kịp thời các biểu hiện vi phạm; phối hợp tốt với chính quyền các cấp để rà soát và cung cấp thông tin cho các cơ quan chức năng kịp thời xác minh, kiểm soát các hoạt động về một số thông tin liên quan đến tình hình chính trị của Đảng viên; Nhìn chung, tình hình chính trị nội bộ ổn định, an ninh, trật tự được giữ vững, không để xẩy ra biểu tình, gây rối mất trật tự trong khu vực, không có cán bộ, sinh viên tham gia các hoạt động vi phạm pháp luật, không có tình trạng chia bè, kéo cánh gây mất đoàn kết, mất ổn định nội bộ.

- Thực hiện quy định về theo dõi, quản lý cán bộ, đảng viên khi ra nước ngoài hoặc có quan hệ với tổ chức, cá nhân người nước ngoài, Đảng ủy và các bộ phận chuyên môn phối hợp phòng PA83 Công an Tỉnh Nghệ An thực hiện quản lý chặt chẽ, đúng quy định, không có Đảng viên vi phạm các quy định về xuất nhập cảnh hoặc vi phạm quy định của Đảng viên khi đi nước ngoài.

3. Công tác đảng viên

- Đảng ủy quan tâm lãnh, chỉ đạo công tác xây dựng, phát triển đảng viên. Thực hiện tốt quy trình kết nạp đảng viên mới và chuyển đảng chính thức đúng thời hạn cho số đảng viên dự bị. 

- Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy đã tổ chức được 10 lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho 725 quần chúng ưu tú; thực hiện kết nạp 112 đảng viên; chuyển chính thức cho 59 đảng viên dự bị; giới thiệu 106 đảng viên dự bị tham gia khóa học Bồi dưỡng đảng viên mới; phát thẻ đảng cho 79 đảng viên, cấp lại thẻ đảng bị hỏng, bị mất cho 09 đảng viên; đề nghị tặng Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng cho 05 đảng viên. 
- Công tác quản lý hồ sơ đảng viên được thực hiện tốt, đảm bảo đúng quy định; Đảng ủy đã thực hiện cài đặt và quản lý hệ thống cơ sở dữ liệu đảng viên trên máy tính; việc cập nhật và khai thác hệ thống cơ sở dữ liệu đảng viên được thực hiện đúng quy định; công tác lưu trữ, khai thác tài liệu, văn bản, hồ sơ được thực hiện bài bản, đúng quy định. 

4. Hoạt động của các ban Đảng

- Các Ban xây dựng Đảng đã thực hiện tốt chức năng tham mưu cho Đảng ủy trong việc triển khai các nội dung công việc theo từng lĩnh vực; có sự phối kết hợp tốt trong triển khai thực hiện nhiệm vụ.

- Công tác thông tin báo cáo được thực hiện nhanh chóng, kịp thời, đúng quy định; thực hiện tốt công tác quản lý hồ sơ, tài liệu, bảo mật chế độ thông tin; công tác tài chính, thu, chi đảng phí được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định.

        5. Việc thực hiện Nghị quyết Trung ương về xây dựng chỉnh đốn Đảng

Đảng ủy đã nghiêm túc triển khai thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI) và Nghị quyết TW4 (khóa XII) bằng các quy định, quy chế, chương trình, kế hoạch phù hợp với từng chi bộ, đơn vị. Tổ chức học tập quán triệt nghị quyết cho cán bộ, đảng viên trong toàn đảng bộ. Thành lập bộ phận thường trực, tổ giúp việc, phân công các đồng chí ủy viên BTV, BCH chuẩn bị các nội dung, phụ trách các đơn vị để tổ chức kiểm điểm. Thực hiện quyết liệt đồng bộ các giải pháp để đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” gắn với thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) đã chỉ ra 04 tồn tại, hạn chế; hiện đã khắc phục 03, còn 01 tồn tại đang tiếp tục khắc phục sữa chữa. Sau kiểm điểm TW4 đã khắc phục những khuyết điểm, tồn tại, các cá nhân thực sự là hạt nhân chính trị tại đơn vị; năng lực lãnh đạo của cấp ủy được nâng lên. Việc kiểm điểm TW4 đã gắn với kiểm điểm hàng năm và tạo thành việc làm thường xuyên của cán bộ, đảng viên; Thực hiện nghiêm túc chế độ tự phê bình và phê bình, đề ra chương trình hành động, cam kết sửa chữa khuyết điểm của tập thể và cá nhân, xác định chức năng nhiệm vụ và tình hình thực tế, chấm điểm từng tiêu chí thi đua làm căn cứ đánh giá chất lượng, phân loại tổ chức đảng và đảng viên hàng năm. 
6. Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng 
- Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Ban thường vụ, Ban chấp hành Đảng bộ, hoàn thiện hệ thống quy chế làm việc theo chức năng nhiệm vụ phù hợp với điều kiện của Nhà trường. Từng thời điểm chọn vấn đề trọng tâm, then chốt tập trung lãnh đạo, tổng kết rút kinh nghiệm, bổ sung phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, xây dựng ban hành các Nghị quyết chuyên đề để chỉ đạo thực hiện,  nhất là việc thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường và nghị quyết của Đảng các cấp. 

- Tổ chức thực hiện, điều hành theo quy chế, đảm bảo nguyên tắc sinh hoạt đảng, nhất là nguyên tắc tập trung, dân chủ, tự phê bình và phê bình. Đổi mới phong cách lề lối làm việc theo hướng đảm bảo kế hoạch, khoa học hơn, dân chủ, phát huy trí tuệ tập thể. Thực hiện nghiêm túc chế độ hội ý, giao ban Thường trực, Ban thường vụ. Hàng tháng, sau các cuộc họp Đảng ủy đều có kết luận giao nhiệm vụ, các vấn đề phát sinh trong quá trình lãnh đạo đều được bàn bạc và có kết luận cụ thể. Chăm lo xây dựng sự đoàn kết thống nhất trong BTV, BCH và cấp ủy các chi bộ, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh.

7. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật đảng

- Thực hiện chương trình công tác và kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đảng cấp trên, Đảng ủy, UBKT Đảng ủy đã xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát hàng năm có trọng tâm, trọng điểm đáp ứng yêu cầu lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường. Hoàn thành tốt  nhiệm vụ kiểm tra giám sát theo chương trình kế hoạch. Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy đã thực hiện 59 cuộc kiểm tra, giám sát
. Công tác kiểm tra, giám sát chủ yếu tập trung vào kiểm tra định kỳ các chi bộ về thực hiện Điều lệ Đảng, việc triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Đảng các cấp, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt và công tác Đảng; giám sát việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị; việc triển khai các cuộc vận động… thông qua công tác kiểm tra, giám sát, những tổ chức đảng, đảng viên có thiếu sót được nhắc nhở, góp ý kịp thời.  

- Trong nhiệm kỳ, toàn Đảng bộ có 09 đảng viên bị kỷ luật khiển trách (vi phạm chính sách dân số KHHGĐ), 04 đảng viên bị xóa tên (bỏ sinh hoạt và không đóng đảng phí trong thời gian dài mà không có lý do chính đáng). Việc thực hiện kỷ luật đảm bảo đúng quy định của Đảng.

B. HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN

I. HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM
1. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng, an ninh

- Công tác tuyển sinh chưa đạt chỉ tiêu đề ra ở một số ngành nghề và trình độ đào tạo; chất lượng đào tạo có chuyển biến nhưng vẫn chưa đạt được như mong muốn; một số chuyên ngành đào tạo, chương trình bồi dưỡng ngắn hạn chưa thu hút được nhiều người học. 
- Công tác NCKH chưa tương xứng với tiềm năng của đội ngũ cả về số lượng và chất lượng; hiệu quả hoạt động hợp tác quốc tế chưa cao.
- Công tác quản lý ở một số bộ phận còn trì trệ, chưa theo kịp yêu cầu phát triển. Công tác phục vụ HV SV còn có những hạn chế.
- Thiết bị phục vụ đào tạo một số ngành chưa thực sự đầy đủ; một số công trình kiến trúc, hạ tầng kỹ thuật đã có biểu hiện xuống cấp nhưng nguồn kinh phí đầu tư để cải tạo, sửa chữa chưa đáp ứng được yêu cầu; chưa có cơ chế tài chính cụ thể theo hướng tự chủ, nguồn thu tài chính từ các dịch vụ còn thấp. 

2. Về công tác chính trị, tư tưởng
- Vẫn còn có chi bộ, đơn vị chưa thực hiện tốt công tác chính trị tư tưởng và bảo vệ chính trị nội bộ; vẫn còn có tình trạng đơn thư khiếu nại, tố cáo chính danh, mượn danh, vượt cấp; vẫn còn có cá nhân có phát ngôn, hành động chưa đúng ảnh hưởng đến uy tín của nhà trường và cán bộ, đảng viên.

- Việc nêu gương trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” còn hạn chế, có ít tấm gương tiêu biểu để biểu dương và nhân rộng. 

3. Về công tác tổ chức, cán bộ 
- Việc tuyển dụng cán bộ viên chức chưa đáp ứng được yêu cầu, một số ngành đào tạo tỷ lệ SV/GV còn cao; cơ cấu đội ngũ GV/viên chức hành chính chưa phù hợp;  Công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ còn có hạn chế (tỷ lệ giảng viên có trình độ tiến sỹ, có học hàm GS, PGS chưa đạt chỉ tiêu; số cán bộ, GV sử dụng thành thạo ngoại ngữ trong chuyên môn chưa đáp ứng yêu cầu; việc đào tạo bồi dưỡng lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý chưa đảm bảo); Việc đánh giá, sử dụng, bố trí cán bộ có lúc còn hạn chế, có biểu hiện nể nang, né tránh, ngại va chạm. 
- Một số cán bộ lãnh đạo, quản lý thiếu quyết liệt, chủ động trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. Còn có cán bộ, đảng viên tinh thần trách nhiệm chưa cao. Vẫn còn tình trạng trì trệ, tư duy bao cấp, tâm lý trông chờ, ỷ lại, thiếu chủ động linh hoạt trong một số cán bộ, đảng viên, viên chức. 

4. Về lãnh đạo công tác xây dựng nhà trường và các tổ chức đoàn thể 

- Hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý điều hành chưa cao. Nhà trường chưa có nhiều biện pháp thực sự quyết liệt trong chỉ đạo điều hành nên một số công việc chưa triển khai đúng tiến độ và kết quả chưa tốt.

- Hoạt động của một số công đoàn bộ phận chưa có nhiều đổi mới. Tổ chức Đoàn - Hội các cấp chưa tạo được nhiều hoạt động có chiều sâu về chuyên môn cho đoàn viên, hội viên. Hình thức, nội dung sinh hoạt chi đoàn, chi hội chưa phong phú. 

5. Về lãnh đạo công tác xây dựng Đảng

- Nội dung sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ có lúc, có nơi chưa cao; phương pháp làm việc của một số chi uỷ chưa thật sự hiệu quả, còn hạn chế về sinh hoạt chuyên đề; Nguyên tắc tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt Đảng của một số tổ chức đảng và đảng viên chưa được phát huy đầy đủ; việc sơ kết, tổng kết một số hoạt động có lúc còn chậm; công tác tổng hợp, báo cáo có lúc chưa kịp thời, chất lượng chưa cao. 

- Công tác phát triển Đảng chưa đạt chỉ tiêu đề ra. 

- Trong lãnh đạo, chỉ đạo có thời điểm chưa chú trọng đúng mức và chưa thực hiện được thường xuyên về công tác kiểm tra, giám sát. Chất lượng và hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát có lúc, có nơi còn hạn chế. Việc kiểm tra, kiểm điểm đảng viên chưa dứt điểm, để kéo dài dẫn đến tình trạng có đơn thư tố cáo của Đảng viên.
II. NGUYÊN NHÂN HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM:

1. Nguyên nhân khách quan:

- Những hạn chế nêu trên có nguyên nhân khách quan từ tình hình kinh tế đất nước còn khó khăn. Kinh tế - xã hội của tỉnh Nghệ An và các tỉnh trong khu vực Bắc Trung Bộ còn khó khăn. 

- Nguồn lực đầu tư của nhà nước cho Nhà trường chưa đáp ứng được yêu cầu và có xu hướng giảm dần theo lộ trình tự chủ, ảnh hưởng đến nguồn lực đầu tư phát triển. Cơ chế, chính sách quản lý nhà nước về vấn đề tự chủ còn có nhiều bất cập, chưa đồng bộ, nhất là trong tự chủ về tổ chức bộ máy và tài chính còn nhiều vướng mắc ảnh hưởng đến hoạt động của nhà trường.

- Tình hình tuyển sinh có nhiều khó khăn do số lượng học sinh tốt nghiệp phổ thông giảm, trong khi đó số lượng các trường Đại học, Cao đẳng lại tăng lên; việc phân luồng cho học sinh vào học nghề chưa có hiệu quả; tâm lý học sinh tốt nghiệp THPT không muốn học nghề, học đại học mà muốn đi làm lao động phổ thông, đi xuất khẩu lao động vẫn còn nhiều; sức hút từ một số ngành nghề đào tạo của Trường chưa cao; công tác phục vụ, tư vấn hỗ trợ SV cũng còn những hạn chế nhất định.

2. Nguyên nhân chủ quan:

- Sự chỉ đạo cụ thể của một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ trong lĩnh vực công tác và đối với các chi bộ, đơn vị được phân công theo dõi, phụ trách chưa sâu sát;  một số đồng chí trong các Ban đảng chưa chủ động, tích cực trong công tác; một số đồng chí trong cấp ủy chưa thể hiện hết vai trò, trách nhiệm của mình; một bộ phận cán bộ, đảng viên tinh thần trách nhiệm chưa cao, chưa quyết liệt trong chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ của đơn vị; một số không nhỏ cán bộ, đảng viên tư duy và thói quen làm việc còn nặng tính bao cấp, trông chờ, ỷ lại, thiếu chủ động sáng tạo trong công việc. 
- Sự phối hợp giữa cấp uỷ, chính quyền, đoàn thể, giữa các đơn vị thuộc Trường trong thực hiện một số nhiệm vụ, nội dung công tác chưa đồng bộ; việc cụ thể hoá chủ trương, chính sách của cấp trên ở một số đơn vị có lúc chưa kịp thời; một số cấp uỷ, chi bộ chưa nhận thức đầy đủ về công tác kiểm tra, giám sát, chưa gắn chức năng lãnh đạo, quản lý với việc kiểm tra, giám sát. 

- Tất cả các đồng chí trong Đảng ủy, UBKT Đảng ủy đều làm công tác kiêm nhiệm nên nghiệp vụ công tác Đảng nói chung, công tác kiểm tra giám sát nói riêng của Đảng ủy, UBKT Đảng ủy còn hạn chế.

III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Quán triệt sâu sắc các chỉ thị, nghị quyết, chủ trương, chính sách và quan điểm chỉ đạo của Trung ương, của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Tỉnh ủy Nghệ An kịp thời xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ một cách khoa học, đồng thời có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng.  
2. Luôn giữ vững sự ổn định về chính trị, xây dựng khối đoàn kết, thống nhất, trong tập thể cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động. Thực hiện dân chủ, công khai, công bằng, minh bạch trong mọi hoạt động, tất cả vì mục tiêu xây dựng Trường ĐHSPKTV phát triển bền vững.
3. Thường xuyên tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo và đầu tư của Đảng, Nhà nước, các Bộ, Ban ngành Trung ương và địa phương. Đồng thời chủ động thực hiện các giải pháp khai thác có hiệu quả các tiềm năng, nguồn lực sẵn có để xây dựng và phát triển nhà trường. 
4. Chú trọng công tác tổ chức cán bộ, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, viên chức đặc biệt là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp có phẩm chất, đạo đức tốt, năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm và có ý thức trách nhiệm cao.

5. Không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức Đảng và đảng viên; đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp uỷ và chi bộ; thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc trong sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tự phê bình và phê bình, nguyên tắc tập trung dân chủ; thực hiện có hiệu quả mối quan hệ giữa Đảng, chính quyền và các đoàn thể quần chúng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Nhà trường. 
IV. ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT

Căn cứ vào Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXV (nhiệm kỳ 2015 - 2020), nhiệm vụ các năm học của Ngành và của Trường, Đảng uỷ đánh giá trong nhiệm kỳ qua đã hoàn thành nhiều chỉ tiêu đề ra, giữ vững ổn định chính trị, an ninh trật tự; cơ sở vật chất, trang thiết bị được đầu tư nâng cấp tạo tiền đề quan trọng cho bước phát triển của Nhà trường trong giai đoạn tiếp theo. 

Trong nhiệm kỳ 2015 - 2020, Đảng uỷ Trường đã phát huy vai trò lãnh đạo trong việc định hướng và xây dựng các chương trình, đề án lớn của Trường. Hệ thống văn bản phục vụ công tác lãnh đạo, quản lý từng bước được hoàn thiện. Tình hình chính trị, tư tưởng trong cán bộ, đảng viên, viên chức, SV, HV ổn định. Công tác xây dựng Đảng được quan tâm, có nhiều tiến bộ. Cơ cấu tổ chức được sắp xếp cơ bản phù hợp với quy mô và sự phát triển của Trường. Đã mở thêm được một số ngành nghề đào tạo mới. Công tác đánh giá kết quả học tập của người học đảm bảo công bằng, khách quan. Hoạt động NCKH, ứng dụng công nghệ có chuyển biến tích cực. Công tác tài chính được đảm bảo; đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, viên chức ổn định; an ninh, trật tự trong Nhà trường được đảm bảo.

Tuy nhiên, vẫn còn một số hạn chế, yếu kém đó là: Công tác tuyển sinh còn nhiều khó khăn, chưa đạt được chỉ tiêu đề ra ở một số ngành nghề, trình độ đào tạo; hoạt động khoa học công nghệ còn hạn chế, chưa gắn được hoạt động khoa học công nghệ với thực tiễn phát triển KT-XH của Tỉnh, hiệu quả công tác hợp tác quốc tế chưa cao; chưa có cơ chế tài chính cụ thể theo hướng tự chủ, nguồn thu tài chính từ các dịch vụ còn thấp; một số chi bộ, đơn vị chưa nắm bắt và giải quyết kịp thời diễn biến tình hình tư tưởng trong cán bộ đảng viên; một số chỉ tiêu trong nhiệm kỳ chưa đạt.  
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

 NHIỆM KỲ 2020 - 2025
I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi:

- Xu thế hội nhập và phát triển, xu thế toàn cầu hóa, khu vực hóa đang tạo ra những điều kiện thuận lợi cho sự phát triển kinh tế - xã hội nói chung và sự nghiệp giáo dục, đào tạo nói riêng. Quan hệ hợp tác quốc tế của trường có nhiều khởi sắc, một số trường đại học, tổ chức quốc tế, doanh nghiệp đã và đang chọn Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Vinh để hợp tác trên các lĩnh vực Nhà trường có lợi thế. 
- Ban Chấp hành Trung ương tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XI) về phát triển khoa học và công nghệ; Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết 26 của Bộ Chính trị về xây dựng tỉnh Nghệ An thành một trung tâm đào tạo nguồn nhân lực. 

- Luật Giáo dục Đại học sửa đổi (Luật số 34/2018/QH14) có hiệu lực từ 01/7/2019, đã mở rộng phạm vi và nâng cao hiệu quả của tự chủ đại học trong toàn hệ thống; trong đó, quyền tự chủ gắn với trách nhiệm giải trình của cơ sở GDĐH trong việc xác định mục tiêu và lựa chọn cách thức thực hiện mục tiêu; tự quyết định và có trách nhiệm giải trình về hoạt động chuyên môn, học thuật, tổ chức, nhân sự, tài chính, tài sản và hoạt động khác trên cơ sở quy định của pháp luật và năng lực của cơ sở GDĐH. 

- Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm, đầu tư và chỉ đạo kịp thời, có hiệu quả của các bộ, ban, ngành Trung ương và của tỉnh Nghệ An.

- Đảng ủy, Ban Giám hiệu, các đơn vị và toàn thể cán bộ, công chức, viên chức có truyền thống đoàn kết, đồng thuận và quyết tâm cao trong thực hiện nhiệm vụ. Cán bộ, đảng viên, SV, HV của Nhà trường có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức tốt, luôn nỗ lực cố gắng xây dựng Nhà trường phát triển.

2. Khó khăn:

- Do hội nhập quốc tế sâu rộng trên nhiều lĩnh vực, nhiều trường đại học nước ngoài sẽ tổ chức đào tạo tại Việt Nam, nhiều tập đoàn sẽ đầu tư vào Việt Nam vì vậy cạnh tranh trong đào tạo nguồn nhân lực cho xã hội sẽ ngày càng gay gắt và hiện tượng chảy máu chất xám từ các trường đại học của Việt Nam sẽ tăng lên. 

- Cách mạng công nghiệp lần thứ tư (CMCN 4.0) làm cho hệ thống giáo dục sẽ bị tác động mạnh mẽ và toàn diện, danh mục ngành nghề đào tạo sẽ phải điểu chỉnh, cập nhật liên tục vì các ranh giới giữa các lĩnh vực rất mong manh. Những khái niệm phòng học ảo, thầy giáo ảo, thiết bị ảo sẽ trở thành xu hướng trong hoạt động đào tạo trong thời gian tới. Điều này đòi hỏi có sự thay đổi chương trình, phương pháp giảng dạy và cơ sở vật chất lớn. 
- Nhà nước đang thực hiện chủ trương giao quyền tự chủ và tự chịu trách nhiệm cho các cơ sở giáo dục đại học ngày càng cao. Ngân sách Nhà nước hỗ trợ chi thường xuyên và đầu tư ngày càng giảm đang là khó khăn, thách thức đối với nhà trường.

- Tỉnh Nghệ An và các tỉnh lân cận hiện có nhiều trường đại học, cao đẳng trong khi đó lưu lượng học sinh cuối cấp phổ thông trung học đang có xu hướng giảm nên việc cạnh tranh trong công tác tuyển sinh, chất lượng đào tạo, dịch vụ sau đào tạo ngày càng lớn. Kinh tế - xã hội của Nghệ An và các tỉnh trong khu vực Bắc Trung Bộ tuy có phát triển nhưng nhìn chung còn khó khăn, đầu tư của Nhà nước và nhân dân cho giáo dục còn hạn chế, ảnh hưởng tới việc tăng cường nguồn lực cho sự phát triển của Nhà trường. 

- Cơ cấu đội ngũ, trình độ cán bộ chưa đồng đều giữa các khoa. Năng lực và tính chuyên nghiệp của cán bộ lãnh đạo, quản lý chưa cao. Trình độ ngoại ngữ của đội ngũ cán bộ quản lý, giảng viên chưa đáp ứng được yêu cầu hội nhập. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG PHÁT TRIỂN

Tập trung nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên; phát huy trí tuệ và sức mạnh tổng thể, thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; phát triển quy mô đào tạo một cách hợp lý, chú trọng nâng cao chất lượng đào tạo và NCKH; mở rộng và nâng cao hiệu quả hợp tác quốc tế; xây dựng đội ngũ cán bộ đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng, phù hợp về cơ cấu; nâng cao hiệu quả công tác quản lý; tăng cường cơ sở vật chất từng bước xây dựng Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Vinh trở thành Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật đào tạo theo định hướng ứng dụng có uy tín trong khu vực Miền Trung và cả nước. 
III. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT

Từng bước xây dựng Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Vinh trở thành trường đại học sư phạm kỹ thuật đào tạo theo định hướng ứng dụng có uy tín trong khu vực Miền Trung và cả nước; kết hợp công tác đào tạo và NCKH, ứng dụng chuyển giao công nghệ, khoa học kỹ thuật vào thực tiễn; xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh.
IV. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU

Căn cứ kết quả thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu đã được Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2015 - 2020 đạt được và trên cơ sở dự báo tình hình trong nhiệm kỳ tới, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đề ra các chỉ tiêu chủ yếu như sau: 
1. Bảo đảm 100% cán bộ, đảng viên tham gia học tập, nghiên cứu các chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương và tổ chức Đảng cấp trên; thực hiện tốt các cuộc vận động của Đảng, Nhà nước, của Ngành và của Trường. 

2. Phấn đấu đến năm 2025 tỉ lệ SV trên GV đạt theo quy định; 100% GV có trình độ thạc sĩ trở lên, trong đó 20% có trình độ tiến sĩ; 2-3 GV có chức danh giáo sư, phó giáo sư; 100% cán bộ quản lý và các cấp ủy viên đạt trình độ lý luận chính trị theo quy định; 100% viên chức có đủ các chứng chỉ theo quy định của chức danh nghề nghiệp.  

3. Mở thêm 3-5 ngành đào tạo đại học; 1-2 ngành đào tạo thạc sĩ; phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ có 01 chuyên ngành đào tạo tiến sĩ; duy trì quy mô đào tạo 6.000 - 7.000 SV, HV; 50-60% SV, HV xếp loại tốt nghiệp khá, giỏi; tỷ lệ sinh viên có việc làm sau tốt nghiệp 100%; hoàn thành kiểm định cơ sở giáo dục đại học, 3-4 chương trình đào tạo được kiểm định theo tiêu chuẩn Quốc gia, có ít nhất 01 chương trình được kiểm định theo chuẩn Quốc tế.

4. Hàng năm có 2 - 3 đề tài NCKH cấp Bộ, Tỉnh; 25 - 40 đề tài NCKH và sáng kiến cải tiến kỹ thuật cấp trường; chú trọng khai thác các đề tài phục vụ cho lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp, phục vụ phát triển kinh tế xã hội địa phương và khu vực; phát triển chương trình đào tạo theo yêu cầu đổi mới, biên soạn 1-2 giáo trình cho mỗi chuyên ngành đào tạo. 
5. Từng bước thực hiện cơ chế tự chủ tài chính, phấn đấu đến năm 2025 thực hiện tự chủ hoàn toàn kinh phí chi thường xuyên. Ổn định và từng bước nâng cao thu nhập cho người lao động.

6. Tăng cường cơ sở vật chất phục vụ cho các hoạt động của nhà trường; Triển khai có hiệu quả dự án đầu tư thiết bị “Chương trình kỹ năng và kiến thức cho tăng trưởng kinh tế toàn diện” bằng nguồn vốn ODA; Đầu tư mua sắm, sửa chữa trang thiết bị phục vụ đào tạo, nghiên cứu khoa học bình quân hàng năm khoảng 10 tỷ đồng; Đầu tư xây dựng nhà thi đấu đã năng, cải tạo, sửa chữa các công trình kiến trúc, hạ tầng kỹ thuật khoảng 45 tỷ đồng. 
7. Hàng năm Nhà trường và các tổ chức đoàn thể được cấp trên trực tiếp xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; Đảng bộ Nhà trường được công nhận Đảng bộ cơ sở đạt tiêu chuẩn Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

8. Hàng năm kết nạp được 15 - 20 quần chúng ưu tú vào Đảng và mở được 2 lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho khoảng 80 - 100 HV. Tỷ lệ đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên đạt trên 95%. Các chi bộ trực thuộc hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên đạt trên 90%. Hàng năm thực hiện được 8 - 10 cuộc kiểm tra, giám sát theo chuyên đề ở các chi bộ.  
V. CÁC NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, an ninh, quốc phòng
1.1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ tuyển sinh, đào tạo

1.1.1. Nhiệm vụ

Phát triển cơ cấu ngành, quy mô và loại hình đào tạo hợp lý; tập trung nâng cao chất lượng các ngành học, bậc học, hệ đào tạo đáp ứng nhu cầu xã hội; chú trọng xây dựng thương hiệu đào tạo Sư phạm kỹ thuật, Kỹ thuật và Công nghệ; phát triển chương trình, giáo trình đào tạo theo định hướng ứng dụng, từng bước tiếp cận trình độ khu vực và quốc tế; đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất cho người học; phát triển một số ngành, nghề đào tạo đạt chuẩn khu vực và quốc tế.

1.1.2. Giải pháp

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

- Đổi mới căn bản biện pháp và hình thức tuyển sinh; Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong tất cả các khâu tuyển sinh; gắn trách nhiệm của cá nhân, đơn vị với kết quả tuyển sinh của Nhà trường nhằm nâng cao hiệu quả tuyển sinh hàng năm.

- Phát triển đội ngũ giảng viên theo chiến lược phát triển ngành đào tạo của Nhà trường, chuẩn bị điều kiện để mở mới các ngành đào tạo đại học và sau đại học.

- Tiếp tục rà soát, điều chỉnh chương trình đào tạo theo định hướng ứng dụng, thực hành đảm bảo tinh giản, liên thông, tích hợp lý thuyết và thực hành, hiện đại đáp ứng yêu cầu về chất lượng đào tạo và nhân lực của từng ngành, nghề, địa phương. Đẩy mạnh công tác biên soạn, xuất bản giáo trình, sách chuyên khảo và hoạt động thông tin - thư viện phát triển theo xu hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, hội nhập với các cơ quan thông tin - thư viện trong nước. 

- Chuẩn bị điều kiện vật chất và đội ngũ giảng viên để triển khai phương thức đào trực tuyến đối với một số khối kiến thức và hệ đào tạo. Xây dựng một số phòng thực hành, thí nghiệm tiên tiến phục vụ đào tạo chuyên sâu.

- Tập trung nâng cao chất lượng các ngành đào tạo mũi nhọn trên cơ sở phát huy các thế mạnh của Nhà trường để khẳng định thương hiệu đào tạo. Chỉ đạo triển khai đào tạo đáp ứng chuẩn đầu ra đã công bố, nhất là về kỹ năng nghề, chuẩn ngoại ngữ theo khung năng lực ngoại ngữ của Việt Nam và chuẩn về công nghệ thông tin. Tiếp tục chuyển mục tiêu giảng dạy từ cung cấp kiến thức là chủ yếu sang phát triển năng lực, phẩm chất của người học; rèn luyện kỹ năng vận dụng kiến thức vào thực tiễn; phát triển khả năng sáng tạo và ý thức tự học. Nâng cao chất lượng công tác thực hành, thí nghiệm, thực tập nghề nghiệp cho SV, HV đảm bảo tính thực học, thực nghiệp. Tăng cường phối hợp, liên kết với các trường học, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong quá trình đào tạo, góp phần gắn kết chặt chẽ đào tạo với sử dụng. 

- Chỉ đạo hoàn thiện các khâu quản lý chất lượng đào tạo, tăng cường sự quản lý của Khoa, Bộ môn, Xưởng đối với chất lượng dạy học, kiểm tra, thi và đánh giá kết quả rèn luyện của SV.  

- Hoàn thiện hệ thống văn bản về đào tạo, công tác khảo thí, đảm bảo chất lượng. Hoàn thành công tác đánh giá ngoài cơ sở đào tạo. Hoàn thiện bộ công cụ khảo sát trực tuyến và triển khai lấy ý kiến các đối tượng liên quan đến các hoạt động của Nhà trường. Rà soát, bổ sung các bộ đề thi kết thúc học phần cho tất cả các hệ đào tạo của Nhà trường. Tiếp tục cập nhật chính sách chất lượng Trường ĐHSPKTV và tăng cường văn hóa chất lượng bên trong trường đại học. Thực hiện kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục đại học và kiểm định chương trình đào tạo.
- Tranh thủ huy động mọi nguồn lực đầu tư, đặc biệt là các dự án ODA để nâng cấp trang thiết bị phục vụ đào tạo. Tổ chức lại hệ thống xưởng thực hành với phương châm khai thác triệt để, hiệu quả các trang thiết bị hiện có. Tăng cường hợp tác với các doanh nghiệp, tranh thủ đầu tư từ doanh nghiệp và phối hợp khai thác hợp lý hệ thống trang thiết bị, nhân lực kỹ thuật của doanh nghiệp phục vụ công tác đào tạo.

- Chỉ đạo công tác thanh tra hoạt động đào tạo theo đúng quy chế; thanh tra công tác quản lý, cấp phát, sử dụng văn bằng, chứng chỉ.

1.2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu khoa học
1.2.1. Nhiệm vụ:

Tạo sự đột phá trong NCKH, đa dạng hóa hình thức hoạt động với mục tiêu nâng cao chất lượng đào tạo; đẩy mạnh ứng dụng kết quả nghiên cứu vào thực tiễn sản xuất để đem lại nguồn thu cho Nhà trường; tăng số lượng bài báo đăng ở các tạp chí chuyên ngành trong nước và quốc tế, đặc biệt là các tạp chí nằm trong danh mục ISI, SCOPUS; bồi dưỡng năng lực để cán bộ, giảng viên có đủ điều kiện chủ trì các nhiệm vụ KHCN cấp Nhà nước, cấp Bộ và cấp tỉnh.

1.2.2. Giải pháp:

- Điều chỉnh Quy định quản lý hoạt động NCKH và các quy chế liên quan để tạo hành lang thuận lợi cho việc đột phá các hoạt động KHCN, thúc đẩy hoạt động NCKH của giảng viên, đồng thời có cơ chế khuyến khích hoạt động khoa học phù hợp với điều kiện thực tế hiện nay của Nhà trường.

- Đẩy mạnh hợp tác với doanh nghiệp trong việc giải quyết các vấn đề khoa học thực tiễn đặt ra nhằm nâng cao trình độ chuyên môn và đem lại nguồn thu cho Nhà trường. Trong đó tập trung vào các lĩnh vực công nghiệp, nông nghiệp công nghệ cao phục vụ sản xuất nông nghiệp, công nghiệp chế biến, công nghiệp sản xuất và lĩnh vực môi trường.

- Phát huy vai trò các nhóm nghiên cứu trong việc triển khai các nhiệm vụ khoa học. Hình thành các nhóm nghiên cứu liên ngành và nhóm nghiên cứu chuyên sâu. 
- Quy hoạch lại hệ thống các phòng thí nghiệm, xưởng thực hành; tăng cường đầu tư cơ sở vật chất phục vụ nghiên cứu; ưu tiên kinh phí, nhân lực cho những đề tài nghiên cứu khoa học có tính ứng dụng thực tiễn cao; những đề tài nghiên cứu góp phần đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.

- Xây dựng tạp chí khoa học của Trường, đồng thời từng bước nâng cao uy tín của tạp chí.

1.3. Lãnh đạo thực hiện hoạt động hợp tác quốc tế

1.3.1. Nhiệm vụ:

Duy trì tốt những quan hệ hợp tác đã có, đồng thời tiếp tục mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế với các trường đại học và các tổ chức quốc tế để trao đổi chương trình đào tạo, trao đổi học thuật; hợp tác trong NCKH; đào tạo bồi dưỡng cán bộ, SV; tìm kiếm việc làm sau đào tạo; thu hút nguồn lực cho sự phát triển của Nhà trường và tạo ra nguồn thu từ các hoạt động HTQT.
1.3.2. Giải pháp:










- Thúc đẩy mạnh mẽ các nội dung hợp tác với các đối tác của Lào, tạo sự ảnh hưởng lớn, đặc biệt là đối với lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp.

- Đẩy mạnh mở rộng hợp tác với các đối tác khu vực Đông Á như Nhật Bản, Hàn Quốc, Đài Loan, Trung Quốc và các nước khác trong khối Asean. 

- Duy trì những quan hệ hợp tác quốc tế khác đã ký kết, tranh thủ sự giúp đỡ của các tổ chức trong nước và quốc tế để có thêm nguồn lực và các dự án; tạo cơ chế và điều kiện thuận lợi để xây dựng quan hệ với một số trường đại học, tổ chức quốc tế nhằm đem lại hiệu quả thiết thực cho Trường.

- Tăng cường liên kết đào tạo đại học và sau đại học; đẩy mạnh chương trình trao đổi cán bộ, giảng viên và SV; tìm kiếm các nguồn học bổng, tài trợ, thị trường lao động để đưa SV và cán bộ, giảng viên đi đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ và làm việc ở nước ngoài. Khuyến khích tính chủ động, sáng tạo của các đơn vị trong việc mở rộng, phát triển quan hệ hợp tác quốc tế.

1.4. Lãnh đạo thực hiện công tác sinh viên, học viên
1.4.1. Nhiệm vụ

Làm tốt công tác quản lý và hỗ trợ người học; thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách cho người học; tạo môi trường lành mạnh, an toàn để SV, HV có điều kiện học tập, rèn luyện tốt. 

1.4.2. Giải pháp

- Chỉ đạo các đơn vị quan tâm công tác quản lý, giáo dục SV, đặc biệt là lưu học sinh Lào. Tăng cường các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, quốc phòng, an ninh; giáo dục thẩm mỹ, hướng nghiệp, kỹ năng mềm cho học sinh, SV, HV để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

- Kết hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong việc xây dựng lối sống lành mạnh, phòng chống các tệ nạn xã hội, phòng chống tội phạm và giáo dục về trật tự an toàn giao thông, bảo vệ cảnh quan môi trường cho SV, HV. 
- Tăng cường đối thoại giữa người học với lãnh đạo Trường để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của người học; giải quyết dứt điểm, kịp thời những kiến nghị, đề xuất của người học; giúp người học củng cố được những kiến thức cơ bản, kỹ năng nghề nghiệp; hỗ trợ thông tin về việc làm khi ra Trường.

- Thực hiện các chế độ, chính sách đầy đủ, đúng quy định; Đẩy mạnh hoạt động của Bộ phận "một cửa" để giải quyết kịp thời các thủ tục hành chính cho người học.
- Đẩy mạnh các hoạt động liên kết, quan hệ với doanh nghiệp, các nhà tuyển dụng, các tổ chức, cá nhân để liên hệ địa điểm thực hành, thực tập; tìm kiếm các loại học bổng hỗ trợ học tập. Tăng cường công tác tư vấn, hỗ trợ tìm kiếm việc làm cho SV khi ra trường.

1.5. Lãnh đạo công tác tài chính, cơ sở vật chất và đời sống

1.5.1. Nhiệm vụ

Xây dựng phương án tự chủ tài chính, đảm bảo tài chính cho các hoạt động của Trường; đảm bảo tính kế hoạch, hiệu quả, công khai, minh bạch trong các hoạt động tài chính; tăng cường và đa dạng hoá các nguồn lực đầu tư, để xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị; ổn định và từng bước nâng cao đời sống cho người lao động.

1.5.2. Giải pháp

- Chỉ đạo công tác điều hành tài chính công khai, minh bạch, tiết kiệm và hiệu quả; hoàn thiện hệ thống các quy chế, quy định nội bộ về quản lý tài chính; xây dựng cơ chế quản lý tài chính các hoạt động sự nghiệp theo hướng tăng tính tự chủ cho các đơn vị.

- Đa dạng hoá nguồn thu của Trường và tự chủ hạch toán thu, chi theo nguyên tắc thu đủ bù các khoản chi hợp lý, có tích lũy tái đầu tư phát triển Nhà trường. Mở rộng các nguồn thu hợp pháp thông qua hoạt động sản xuất, dịch vụ và tư vấn. 

- Tiếp tục tăng chi cho hoạt động chuyên môn nghiệp vụ, công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, thực hành, thực tập, biên soạn tài liệu, giáo trình. Chú trọng nâng cao đời sống cho cán bộ, viên chức đồng thời thực hiện phương thức chi trả thu nhập tăng thêm theo hiệu quả và năng suất lao động. Xây dựng cơ chế tiến tới khoán quỹ lương cho các đơn vị.

- Tiếp tục xây dựng cơ sở vật chất của Nhà trường theo hướng kiên cố hoá, hiện đại hoá. Huy động tối đa mọi nguồn lực để đầu tư, đặc biệt là nguồn vốn của dự án ODA, vốn CTMT để đầu tư trang thiết bị. Rà soát, điều chỉnh một số nội dung tại quy hoạch xây dựng mở rộng, trình phê duyệt và triển khai đầu tư nhà thi đấu đa năng bằng nguồn vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025. Tập trung cải tạo, sửa chữa các công trình kiến trúc, hạ tầng kỹ thuật, hệ thống máy móc, thiết bị hiện có; nghiên cứu, điều chỉnh một số nội dung quy định tại quy trình quản lý nhằm khai thác tối đa hiệu quả sử dụng của hệ thống cơ sở vật chất đã được đầu tư. 

- Triển khai các hoạt động đảm bảo vệ sinh an toàn lao động, bảo vệ môi trường và cải thiện điều kiện làm việc cho cán bộ, viên chức. 

1.6. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh

1.6.1. Nhiệm vụ

Không ngừng củng cố an ninh, quốc phòng, giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội trong Nhà trường.

1.6.2. Giải pháp

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI) của Bộ Chính trị về chiến lược an ninh quốc gia trong tình hình mới, Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 03/05/2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục quốc phòng, an ninh trong tình hình mới.

- Thực hiện tốt việc chuyển nghĩa vụ quân sự cho học sinh, SV khi bắt đầu nhập học; đăng ký, quản lý chặt chẽ lực lượng dự bị động viên và hoàn thành nhiệm vụ động viên theo kế hoạch được giao. 

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, giảng viên và người học; nâng cao ý thức cảnh giác trước mọi âm mưu "diễn biến hoà bình", “bạo loạn lật đổ” của các thế lực thù địch; kịp thời phát hiện và xử lý những vướng mắc, bức xúc, diễn biến ảnh hưởng tới tình hình an ninh, chính trị nội bộ và trật tự trong nhà trường.

- Quản lý tốt công tác an ninh, bảo vệ tài sản của nhà trường; xây dựng tốt địa bàn an toàn làm chủ sẵn sàng chiến đấu; đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc; nâng cao hiệu quả hoạt động của lực lượng dự bị động viên, tự vệ, bảo vệ, xung kích; phối hợp chặt chẽ với các lực lượng vũ trang trên địa bàn tham gia bảo vệ an ninh trật tự trong Nhà trường; phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh; phòng chống cháy nổ; giải quyết kịp thời các vấn đề phức tạp có thể nảy sinh trong các ngày lễ, các sự kiện chính trị quan trọng của Nhà trường, địa phương và đất nước. 

2. Lãnh đạo thực hiện công tác chính trị, tư tưởng. 

2.1. Nhiệm vụ

Quan tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao năng lực và sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên; củng cố xây dựng khối đoàn kết thống nhất, xây dựng Đảng bộ Trường trong sạch, vững mạnh; kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện suy thoái chính trị, đạo đức lối sống, lợi dụng dân chủ để gây mất đoàn kết nội bộ, làm phương hại uy tín của Đảng và Nhà nước, của Nhà trường và cán bộ, đảng viên.

2.2. Giải pháp

- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về xây dựng Đảng; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Kịp thời phổ biến, quán triệt đến từng cán bộ, đảng viên và quần chúng nắm vững và chấp hành nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các chủ trương, nhiệm vụ của Nhà trường; nắm bắt kịp thời tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và có các giải pháp cụ thể để giải quyết những vướng mắc.

- Kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện vô cảm, quan liêu và các hành vi nhũng nhiễu, gây phiền hà cho cán bộ, đảng viên và người học; kiên quyết chống tư tưởng cục bộ, bè phái, gây mất đoàn kết nội bộ và các biểu hiện cơ hội, thực dụng vì lợi ích cá nhân. Khắc phục tư tưởng bảo thủ, trông chờ, trì trệ, chậm thích ứng với cơ chế mới của một bộ phận cán bộ, đảng viên; đồng thời cổ vũ tư tưởng đổi mới, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm để tạo nên động lực mới cho quá trình phát triển.

- Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng tránh hiện tượng bình quân chủ nghĩa để việc dạy tốt hơn, học tốt hơn, quản lý hiệu quả hơn.  

3. Lãnh đạo thực hiện công tác tổ chức, cán bộ 

3.1. Nhiệm vụ

Sắp xếp, kiện toàn cơ cấu tổ chức bộ máy theo hướng tinh gọn và hiệu quả; hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị; đẩy mạnh cải cách hành chính; phát triển đội ngũ cán bộ đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng, đồng bộ về cơ cấu; đặc biệt là phát triển đội ngũ giảng viên đủ về số lượng, có trình độ chuyên môn cao, có đủ năng lực ngoại ngữ, tin học để giảng dạy và nghiên cứu đáp ứng yêu cầu đào tạo, NCKH trong thời kỳ hội nhập.
3.2. Giải pháp

- Đổi mới quản trị đại học và tư duy quản lý. Chuẩn hóa, quy trình hóa, tin học hóa các hoạt động của nhà trường. Thực hiện nghiêm túc đề án sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức viên chức theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII). Sắp xếp, kiện toàn các đơn vị trực thuộc Trường trên cơ sở chia tách, sáp nhập, hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ để đảm bảo tinh gọn, tránh chồng chéo và nâng cao hiệu lực, hiệu quả. 

- Nâng cao chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, nhất là bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ. Có chế độ thu hút, sử dụng và đãi ngộ thích hợp để xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên, chú trọng phát triển đội ngũ giảng viên có trình độ tiến sĩ và chức danh phó giáo sư, giáo sư.
- Chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác tuyển dụng, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bổ nhiệm, đánh giá, luân chuyển cán bộ, chú trọng cán bộ nữ, cán bộ trẻ. Kiên quyết miễn nhiệm, thay thế, cho từ chức, thôi việc, đối với những cán bộ làm việc kém hiệu quả, không hoàn thành nhiệm vụ, yếu về năng lực, kém về phẩm chất đạo đức, tín nhiệm thấp mà không chờ hết nhiệm kỳ, hết tuổi công tác, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý và người đứng đầu, đảm bảo việc "có lên, có xuống", "có vào, có ra" trở thành bình thường trong công tác cán bộ.

4. Lãnh đạo xây dựng chính quyền và các đoàn thể chính trị - xã hội 

4.1. Nhiệm vụ

Tăng cường lãnh đạo Nhà trường và các đoàn thể hoạt động đúng chức năng, nhiệm vụ theo luật định và điều lệ của mỗi đoàn thể. 

4.2. Giải pháp

- Rà soát các quy chế, quy định trong việc quản lý, điều hành Nhà trường. Chỉ đạo tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động. Áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 một cách đầy đủ, nghiêm túc.

- Quán triệt để cán bộ, đảng viên, viên chức chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở và sử dụng có hiệu quả thời gian làm việc; cụ thể hóa trách nhiệm của từng cá nhân trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao. 

- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và làm việc với những tổ chức đảng, đơn vị, nhất là những nơi có vấn đề phức tạp, nơi có biểu hiện suy thoái theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII). 

- Quán triệt và thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của cấp trên về công tác dân vận, công tác đoàn thể, nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng đối với công tác quần chúng. Có kế hoạch và biện pháp cụ thể để chăm lo sức khoẻ và đời sống tinh thần cho cán bộ, viên chức, học sinh, sinh viên. 

- Lãnh đạo Công đoàn đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, phát huy tốt vai trò của tổ chức công đoàn; chăm lo, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, viên chức; giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách, bảo vệ quyền lợi chính đáng của đoàn viên và người lao động; tham gia thực hiện tốt chính sách Dân số và kế hoạch hoá gia đình, xây dựng gia đình văn hoá, tích cực phòng chống các tệ nạn xã hội; góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị và Đảng bộ trong sạch vững mạnh; thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, tham gia có hiệu quả các hoạt động xã hội. 

- Chỉ đạo tổ chức Đoàn TN, Hội SV đổi mới nội dung và phương thức giáo dục; đặc biệt quan tâm đến công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, bồi dưỡng niềm tin và lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ; đổi mới nội dung và hình thức sinh hoạt nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức về lý luận cách mạng cho đoàn viên thanh niên và hội viên; tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào thanh niên, sinh viên tình nguyện và các hoạt động cộng đồng của nhà trường và của địa phương; làm tốt công tác xây dựng và phát triển Đảng trong đoàn viên thanh niên.  

5. Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Đảng 

5.1. Nhiệm vụ:

Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên. Xây dựng chi bộ thực sự trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức. Tạo sự chuyển biến tích cực về tư tưởng, nhận thức và hành động trong Đảng đối với công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng; Đổi mới phương pháp kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng theo hướng đồng bộ, nghiêm minh, có hiệu lực, hiệu quả.
5.2. Giải pháp:

- Giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, xây dựng hệ thống nội quy, quy chế làm việc, quản lý điều hành khoa học, thống nhất. Kiểm tra và giải quyết kịp thời những vấn đề về tư tưởng, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, phát huy sức mạnh tổng hợp của các tổ chức đoàn thể, cán bộ, đảng viên, tạo sự phối hợp, đoàn kết thống nhất trong hành động.

- Phát huy có hiệu quả vai trò hạt nhân lãnh đạo của Đảng bộ trong sự nghiệp xây dựng và phát triển Nhà trường. Thực hiện nghiêm túc chế độ sinh hoạt định kỳ theo quy định của các cấp ủy đảng, của các chi bộ và toàn đảng bộ; nâng cao hiệu quả tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt đảng. 

- Làm tốt công tác bồi dưỡng, phát triển đảng viên, đặc biệt trong lực lượng đoàn viên SV và giảng viên trẻ. Thực hiện có hiệu quả việc đánh giá chất lượng đảng viên và tổ chức đảng.  

- Thực hiện tốt việc giới thiệu đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với chi ủy, đảng ủy cơ sở nơi cư trú và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân ở nơi làm việc cũng như nơi cư trú. 

- Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ theo quy định, quản lý chặt chẽ đảng viên khi ra nước ngoài học tập công tác… 





- Làm tốt công tác khen thưởng, kỷ luật đảng viên; biểu dương, khen thưởng kịp thời những cán bộ, đảng viên có thành tích xuất sắc, xử lý nghiêm, kịp thời những cán bộ, đảng viên vi phạm Điều lệ, quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, UBKT Đảng ủy và các chi bộ gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) và Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về xây dựng chỉnh đốn Đảng; Quy định số 30 của BCH Trung ương, Chỉ thị số 05 của Bộ Chính tri; Chỉ thị số 17 và Đề án số 07 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; bảo đảm thực hiện đúng quan điểm chỉ đạo của Trung ương: "giám sát phải mở rộng", "kiểm tra phải có trọng tâm, trọng điểm", đưa công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ ngày càng hiệu quả, xứng đáng với vị trí là một khâu trọng tâm, không thể thiếu trong hoạt động lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng bộ.

- Thực hiện đầy đủ, nghiêm túc công tác đảng vụ, công tác tài chính của đảng; thường xuyên tổ chức tập huấn, nâng cao kiến thức kỹ năng nghiệp vụ công tác Đảng; thực hiện đúng quy định việc phát thẻ đảng viên và trao tặng Huy hiệu Đảng, xây dựng cơ sở dữ liệu đảng viên. 

*       

Đại hội Đảng bộ Trường ĐHSPKTV lần thứ XXVI là đại hội thể hiện ý chí, nguyện vọng của toàn thể cán bộ, đảng viên, SV, HV Nhà trường trong chặng đường mới. Cán bộ, đảng viên, SV, HV nhà trường phát huy truyền thống 60 năm xây dựng và phát triển, quyết tâm thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; khắc phục mọi khó khăn, thách thức, khai thác tốt mọi nguồn lực, hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường nhiệm kỳ 2020 - 2025 đề ra./.
	Nơi nhận:

- Đại hội, 

- Bộ LĐTB&XH,
- Tỉnh ủy Nghệ An,
- Đảng ủy,
- Lưu VPĐU.
	T/M ĐẢNG ỦY

BÍ THƯ



� 01 sản phẩm khoa học công nghệ của nhà trường đạt giải nhì tại Hội thi sáng tạo khoa học công nghệ do Sở KHCN Nghệ An tổ chức; 02 sản phẩm khoa học công nghệ được sở KHCN Nghệ An lựa chọn tham dự Hội chợ khoa học Techmart Hà nội 2016; 13 hồ sơ đăng ký tham dự cuộc thi khởi nghiệp sáng tạo do UBND tỉnh Nghệ An tổ chức và có 01 hồ sơ được lựa chọn tham dự cuộc thi khởi nghiệp sáng tạo khu vực Bắc Trung bộ.





� Trong nhiệm kỳ, đã ký kết 30 biên bản ghi nhớ và thỏa thuận hợp tác với 21 đối tác quốc tế hợp tác trong lĩnh vực đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá kỹ năng nghề, trao đổi SV với các đối tác Châu Âu và Châu Á; đón tiếp 23 đoàn vào và tổ chức 15 đoàn ra cho lãnh đạo, giảng viên, chuyên viên; phát triển mạnh mẽ mối quan hệ hợp với 12 đối tác của CHDCND Lào; đào tạo và bồi dưỡng cho gần 400 cán bộ, HV và SV nước bạn Lào; tham gia 03 dự án hợp tác quốc tế; cử 18 SV tham gia chương trình trao đổi và 20 cán bộ, GV tham gia các khóa bồi dưỡng, đào tạo tại nước ngoài. 





� Bảo tàng Xô viết Nghệ Tĩnh, Thành cổ Quảng Trị, Nghĩa trang liệt sĩ Trường Sơn, Hang Pắc Pó, mộ Đại tướng Võ Nguyên Giáp, Ngã ba Đồng Lộc …


� Đạt giải Nhất cuộc thi Hùng biện tiếng Việt toàn Quốc;


� Đạt giải Ý tưởng tiềm năng cuộc thi Sáng tạo khởi nghiệp tỉnh Nghệ An.


� Giải thể Trung tâm Tư vấn - Hỗ trợ SV; giải thể Trung tâm thực hành; sát nhập Khoa Tại chức vào Phòng Đào tạo; sát nhập Bộ môn Giáo dục thể chất - Quốc phòng Anh ninh vào Khoa Giáo dục Đại cương.





� Chỉ đạo thực hiện rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý cấp trường giai đoạn 2017 - 2021 và xây dựng quy hoạch giai đoạn 2021 - 2026 trình Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét phê duyệt; Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc trường rà soát bổ sung quy hoạch đội ngũ cán bộ quản lý cấp phòng khoa, trung tâm trực thuộc giai đoạn 2017-2021 và xây dựng quy hoạch giai đoạn 2021 -2026 theo đúng quy định.





� Rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp nhiệm kỳ 2015 -2020, xây dựng quy hoạch cán bộ đảng nhiệm kỳ 2020 - 2025. Việc xây dựng quy hoạch, rà soát bổ sung quy hoạch được thực hiện một cách nghiêm túc, đúng quy trình, phát huy được tinh thần trách nhiệm của cấp ủy và đảng viên, đảm bảo dân chủ, công khai, minh bạch; Chỉ đạo xây dựng và phê duyệt quy hoạch cấp ủy các chi bộ nhiệm kỳ 2017 - 2020;


� Trong nhiệm kỳ Đảng ủy đã lãnh đạo thực hiện được 88 lượt quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại cán bộ các cấp (trong đó bổ nhiệm mới 60 lượt người; bổ nhiệm lại 28 lượt người);


� Thời điểm 31/12/2019, Trường có tổng số 282 công chức, viên chức và lao động hợp đồng, trong đó có 03 công chức, 263 viên chức và 16 lao động hợp đồng theo Nghị định 68-2000 NĐ/CP .


� Thời điểm 31/12/2019, Trường có 01 phó giáo sư, 23 tiến sĩ, 180 thạc sĩ (20 đang làm nghiên cứu sinh), 67 cử nhân và 11 người có trình độ khác.


� Năm 2015: Đơn vị xuất sắc tiêu biểu Tỉnh Đoàn Nghệ An; năm 2016: Trung ương Đoàn tặng bằng khen; năm 2017: Đơn vị xuất sắc tiêu biểu Tỉnh Đoàn Nghệ An; năm 2018: Trung ương Đoàn tặng bằng khen; năm 2019:  Đơn vị xuất sắc tiêu biểu Tỉnh Đoàn Nghệ An.


�  Năm 2015: 15/15 chi bộ; năm 2016: 14/15 chi bộ; năm 2017: 16/16 chi bộ; năm 2018: 15/16 chi bộ; năm 2019: 12/16 chi bộ,


� Năm 2015: 100%; năm 2016: 98,4%; năm 2017: 97,5%; năm 2018: 96,9%; năm 2019: 95,3%;


� Năm 2015: 09 cuộc KT,GS; Năm 2016: 15 cuộc KT,GS: Năm 2017: 10 cuộc KT,GS; Năm 2018: 13 cuộc KT,GS; Năm 2019: 12 cuộc KT,GS





27
1

